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1.

Metalli M muodostaa halogeenin X kanssa yhdisteen MX,. Kuumennettaessa yhdiste
hajoaa seuraavan reaktion mukaisesti:

2 MXa(s) — 2 MX(s) + X(g)

Kun 1,12 g yhdistettd MX; kuumennetaan, syntyy 0,720 g yhdistetta MX seka 56,0 cm?
kaasua X2 NTP-olosuhteissa. Mika metalli ja mika halogeeni on kyseessa?

Urean CO(NH;), palamisentalpia on —632 kJ/mol.

a) Kirjoita reaktioyhtald urean palamiselle. Palamisessa syntyy typpe3, hiilidioksidia ja
vetta.

b) Laske urean perusmuodostumisentalpia AH. Tunnetaan liséksi seuraavat
perusmuodostumisentalpiat: AH? (H2O(l)) = -285,8 kJ/mol ja AH{® (CO4(g)) =
-393,5 kJ/mol.

c) Jos reaktion AH > 0 ja AS > 0, missa lampatiloissa reaktio tapahtuu spontaanisti?
Perustele vastauksesi.

Typpimonoksidin hapettumisessa
2 NO(g) + O2(g9) <« 2NO2(9)
reaktion tasapainokoostumus riippuu lampétilasta seuraavasti:

Lampdtila (°C) 230 300 500 670
NO:sta reagoinut (mol-%) 95 80 19 5

a) Paattele, onko NO:n hapettuminen eksoterminen vai endoterminen reaktio. Perustele
vastauksesi.

b) Tyhjisityyn 4,00 dm®:n astiaan johdetaan 2,00 moolia typpimonoksidia ja 2,00 moolia
happea ja astian lampétila nostetaan 300 °C:een. Mika on kaasuseoksen koostumus
(mol-%) tasapainossa?

c) Laske tasapainovakion K. arvo 300 °C:ssa.

Magnesiumin valmistuksessa tarvittavaa lahtéainetta, magnesiumhydroksidia Mg(OH)a,
saadaan merivedestd, josta magnesium saostetaan magnesiumhydroksidina
kalsiumhydroksidin Ca(OH), avulla. Kuinka monta prosenttia magnesiumista saostuu,
kun 10,0 dm?®:iin merivetta lisataan 50,0 cm?® kalsiumhydroksidin kyllaista vesiliuosta?
Meriveden Mg**- ionikonsentraatio on 0,055 mol/dm?.

Ksp (Ca(OH)2) = 1,3 - 107° molPdm™, K, (Mg(OH)) = 8,9 - 107" mol*dm™.

a) Jarjestd seuraavat aineet kasvavan kiehumispisteen mukaiseen jarjestykseen:
HCI, HF, Me, CHs ja Ha. Perustele vastauksesi.

b) Miten galvaaniset kennot eroavat elektrolyysikennoista?

c) Mitk& seuraavista alkuaineista voivat esiintya vapaina luonnossa?
S, Na, F», Au, Cr, Zn, Al, Ar

. a) Mita tarkoitetaan 6ljyn viskositeetti-indeksilla?

b) Miten bensiinin oktaaniluku ja diesel6ljyn setaaniluku eroavat toisistaan?



